

# 如何选择目标院校？听专家怎么说

本报邀请志愿填报专家教你考虑填报院校的维度

□半岛记者 刘恺琦

高考志愿填报越发临近了，不少考生和家长专业确定好了，接下来就该确定目标院校了，选择目标院校还有很多需要考虑的因素，为此，半岛都市报联合新铎教育，邀请百年育才高考志愿填报专家于峰老师为大家支招解惑，让学生和家长在填报志愿时能够心中有数。此外，6月25日(周二)上午，我们还将将在东晖国际大酒店举办高考志愿填报公益讲座，现场为考生和家长答疑解惑。

## 关注院校属地、类型和历史

院校属地是说明院校及其分校所在省市。考生和家长对北上广深的高校最为喜爱，竞争较激烈。因为院校发展、专业发展、个人发展都与地域有关。

院校类型则是指院校属于哪一类型，院校类型通常有十多种划分方法，不妨多罗列出几种。例如清华大学按各学科比例情况属于工学类，按科研规模属于研究型，所以清华大学的类型是工学类研究型，简称工学研究型；北京科技大学属于工学类研究教学型等等。发展简史说明院校成立时间及发展历程中更名情况。

## 了解办学性质、层次和特殊属性

办学性质说明院校是公办还是民办。办学层次说明是本科还是专科。也有有的本科院校里含专科、硕博研究生招生。

通常有硕博研究生招生能力的本科较只有本科招生的院校要强，有专科的本科院校，其办学实力较单纯的专科院校要强。

特殊属性则是指院校不同于其他院校的一些属性，例如985工程高校、211工程高校、“卓越计划”“111计划”“珠峰计划”“卓越法律人才培养计划”等等。特殊属性可反映出院校在某一领域具有突出的优势，暗含着办学特色与实力，预示着毕业生具有良好的毕业前景。

## 读懂师资、学科等办学条件

办学条件包括占地面积、师资力量、教学设备设施、教学实践基地建设情况、图书馆藏书、学生宿舍等各种条件。建校晚的院校校舍比较新，但师资队伍、实验室、实践基地等建设情况未必尽如人意。

师资力量主要表现在教授(研究员)、副教授(副研究员)、博士和硕士生数量及质量，还有就是两院院士、长江学者、“长江学者”特聘教授、国家级教学名师、国家杰出青年科学基金获得者、国务院特殊津贴专家或者重量级学术大师的数量，以及入选“千人计划”、“青年千人计划”、“万人计划”等的数量。

国家重点学科和国家重点(培育)学科需要格外关注，这往往也体现出学校的优势学科是哪些，择选院校时，如果考生的目标专业是备选院校的优势专业最理想。另外，高校在哪些学科(专业)设有硕博点、博士后流动站，一方面可以说明院校的科研实力；另一方面，若考生目标专业在目标院校具有硕博点，可充分说明其优势性，本科

阶段报考利于日后继续在本校深造。

## 重视科研成果和实验室

想要报考理工类专业的考生，也需要关注目标高校院所取得一些显著成果，这可以彰显院校的科研实力。科研项目一般可划分为：基础研究型、应用研究型、商业开发型。例如西安电子科技大学在曾创造了我国电子与信息与技术领域等多项第一：第一台气象雷达、第一套流星余迹通讯系统、第一台可编程雷达信号处理机、第一台ATM交换机、第一台毫米波通讯机。

另外，院校是否是国家实验室、国家重点实验室、国家工程实验室主要依托单位，可彰显院校的科研实力。目前的国家实验室基本都处于筹建状态。若考生目标专业、考生分数都与院校国家实验室、国家重点实验室、国家工程实验室相关专业相契合。需要特别说明的是，国家实验室比国家重点实验室等级要高，不要主观臆断。

## 就业情况也不能忽视

就业政策介绍院校为促进学生就业会采取哪些帮扶政策。例如，有些专科高校会在学生读大二的时候就安排学生进企业做教学期间的实践学习；有些高校为了提升毕业生的就业率开展创业培训课等。

就业统计也需要关注，院校新一届毕业生就业流向、就业率、灵活就业率、就业单位性质、就业地区、薪酬水平、毕业生对院校就业工作的满意度、用人单

位评价等各方情况，对于考生的目标专业就业情况应着重介绍。

## 6月25日举办志愿填报讲座

为尽可能多地为广大考生和家长提供志愿填报指导咨询，6月25日上午8:30，半岛都市报联合新铎教育邀请百年育才高考志愿填报专家蔡蕾为岛城考生和家长举办一场本科专场的志愿填报公益讲座，讲座地址：东晖国际大酒店宴会厅二楼台湾厅。家长对志愿填报有疑问的可以到南京路110号半岛都市报1楼104室咨询，电话：85923111。

# “桦川·半岛杯”动漫大赛获奖名单出炉

共338人获奖，6月23日举行颁奖典礼，现场还有COSPLAY展示表演

□半岛记者 孙雅琴

经过近三个月的报名和评审，第二届“桦川·半岛杯”中小学生动漫大赛获奖名单正式出炉。本次大赛得到全市中小学生的积极踊跃报名，涌现出了许多奇思妙想的优秀作品，展现了参赛学生极高的动漫素养。经过诸多知名画家、青岛市漫画家协会专家及专业美术老师评审之后，最终本届大赛共有338人获奖，其中金奖33人、银奖53人、铜奖93人、优秀奖159人。

大赛颁奖典礼将于6月23日上午

10时30分在延吉路万达广场中庭正式举行，获奖学生将在现场接受表彰。请获奖学生及家长于6月23日上午9时30分前在延吉路万达广场1号门口集合，现场会有老师进行组织。当天颁奖典礼现场还会有COSPLAY展示等节目，想一同参加表演的获奖学生，可身着自己喜欢的汉服或COSPLAY服装抵达典礼现场，参与表演。

近年来，动漫艺术发展迅速，深受广大青少年的关注和喜爱。而青岛桦川路小学深知动漫教育对学生成长的重要影响，在校园里成立了丰富的动漫课程、

COSPLAY社团等，是本市第一个将动漫引进校园的学校。现动漫已经成为桦川的特色品牌，由课程延伸出来的社团、比赛风靡了校园的每一个角落。

因此，为了让更多学生感受动漫教育的魅力，今年本报联合桦川路小学继续举办第二届动漫大赛。本届大赛的主题是“科幻让生活更精彩”。该主题一经发布，立即引发了很多学生的共鸣，一度在岛城中小学当中掀起了报名热，很多学生提交了创意十足的动漫作品，可谓“脑洞大开”。

参与本届大赛评奖的青岛市漫画家

协会主席洪琥评价说，此次大赛给岛城学生提供了一个展示自己艺术素养的舞台，不禁让人赞叹岛城绘画人才层出不穷，更感慨如今孩子们的想象力和创造力。“这让我们岛城漫画的先行者甚是欣慰，也让我们看到了岛城漫画创造美好的明天。”

对此，桦川路小学校长金延清表示，作为一直以素质教育为本、校园特色课程为主的桦川路小学，今后将努力把此次大赛办成全市的一项传统大赛。此外，今年主办方还将为优秀学生作品众筹出报纸画册，为孩子们留下最美好的童年回忆。

## 平安路第二小学举行“花开新时代”毕业典礼

□半岛记者 孙雅琴

近日，随着六年级全体毕业生携手走过红毯，穿越毕业门，步入毕业典礼会场，青岛平安路第二小学“花开新时代”毕业典礼在感动中拉开帷幕。毕业典礼上，“感恩”和“梦想”依然是永恒的主题。校长向全体毕业生致辞，表达了母校对大家的殷切期望，并向毕业生颁发了毕业证书。最让全场感动的是全体毕业班老师的亮相，他们用诗朗诵为学生送上美好的祝福。学生送上的鲜花、深情的谢师礼和那一句“老师，您辛苦了！”表达感谢。

## 青岛三十七中举行2019届毕业典礼

□半岛记者 孙雅琴

六月的阳光下，毕业的气息弥漫在校园里：回忆的美好、离别的伤感、真诚的感恩、收获的喜悦、未来的期许……毕业季的学生给青岛三十七中的校园带来了别样的美丽。6月15日“崇礼尚德，传承百年学脉；志者竟成，献礼祖国华诞”毕业典礼在青岛三十七中南校区举行，为2019届学生的初中生活再添灿烂的一笔。这是学校迁址上海路7号同济大

学附属青岛礼贤初级中学的第一届毕业生，青岛三十七中以对教育热烈、虔诚的情怀，陪伴、引领学生，以隆重的仪式为学生的成长喝彩。

鲜红的地毯、拱门映红了37师生喜悦的脸庞；高高的空飘球上，彩带迎风招展；累累硕果满行囊，浓浓师恩刻心房；一份眷恋留母校，满腔豪情奔明天。他们从一个个小小少年，褪去稚嫩，成长为崇礼尚德、文质彬彬、励志成长、充满自信的少年。

## 宜阳路小学开展家长学校大课堂

□半岛记者 孙雅琴

6月19日，青岛宜阳路小学邀请北京市盈科(青岛)律师事务所管委会主任、盈科中国校园欺凌研究中心创始人邵守刚律师，面向全校家长做了“从校园欺凌的根源反思学校和家庭教育”专题讲座。此次活动学校通过家校合作平台进行实时转播，不在主会场的家长可以通过网络在线观看直播。邵律师从校园欺凌的定义、分类、危害、原因、识别、预防和应对七个方面分析校园欺凌，引发家长反思学校和家庭教育对校园欺凌产生的影响。